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Welche Ängste plagen Sie, wenn Sie heute an 
die Zukunft denken?

Ich kann mir keine 
(ausreichende) 
private Altersvor-
sorge leisten.

Sozialer Abstieg

Die gesetzliche Rente 
reicht nicht aus.
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2009
2008

19,2%

9,3%

8,9%

10,4%

18,7%

54,3%

11,6%

28,4%

32,5%

16,9%

9,4%

9,3%

20,4%

57,9%

15,7%

33,8%

38,8%

11,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Für größere Anschaffungen oder 
Urlaub wird kein Geld da sein.

Ich werde meinen jetzigen 
Lebensstandard nicht halten können.

Die private \ betriebliche Rente reicht 
nicht.

Die gesetzliche Rente reicht nicht.

Ich kann mir keine (ausreichende) 
private Altersvorsorge leisten.

Ich werde am gesellschaftlichen 
Leben nicht mehr teilhaben können.

Ich werde in eine kleinere\schlechtere
Wohnung ziehen müssen.

Ich werde auf die Unterstützung 
meiner Familie angewiesen sein.

Schon für kleinere Anschaffungen ist 
die Rente zu knapp.
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Ich werde in Zukunft auf größere Anschaffungen 
oder Urlaub verzichten müssen.
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Welche Ängste plagen Sie, wenn Sie heute an 
die Zukunft denken?

Die Finanzkrise 
beschädigt neben den 
Banken auch das 
Vertrauen in die 
Versicherungen.

Die Finanzkrise 
betrifft auch die 
Versicherungen. Da 
ist mein Geld auch 
nicht sicher.

Jahresvergleich
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